{ Module 23 }

séance 1







« Je suis sur la case « x » du jeu, je dois reculer
de deux cases, sur quelle case j’arrive 2 »

Dictée de nombres :

J'ai 7 dizaines et 3 unités, Qui suis-je ? + 2 centaines
J'ai 8 dizaines et 6 unités, qui suis-je? + 4 centaines
J'ai 9 dizaines et 2 unités, qui suis-je ? + 6 centaines



calcul mental

Fiche 1
Ajoute 2 Enléve 2

17> 7>
40+3= 20> 10>
50"‘6: 19> 12
30+9= 23> 20>
70+7= 27> 26 >

37> 33>
6O+6_ 54 > 41>

70> 57 >

87 > 19>






------------------------

>  5+16=.. 2 d |u
> 6+ 17 =..,

7+8= 2> 7+18= ...

8+9= > 8+19=_.. +

B+7+4= >  16+17+4= . —

3 Exercice 1

Compléte :

48 =40+ ... 64=60+ ..

70=60+ ... 60=50+ ...

80=50+...

Exercice 2

Compléte :

60 7 70 \ \ 20
Al bl

Avec la droite graduée, calcule -

1:entre 60 et 79
2 : entre 80 et 99

85-9=__



CE1

Toae ot
2 863 - 204 93-80 | 74444
ka = kilogramme
mm = millimétre
r
o= gamme _
- || 2, |LA PESEE | || EESESE J
€ = auro
:
& |1 2 ‘ = 1= |[= 631 - 99 500 - 460 233 - 39
T = tonne
TorpeT
o e e e e ]
= O - 7 >

Fiche : le cercle

Regarde ce modéle et reproduis-le & identique dans ton
cahier

3

4

Problémes sur les durées :

Dans une
[Ournee, l’ y a... Probléme 1 : Fiche : le cercle
heures : Léa arrive & I'école a 8h. Elle repart aprés la e L g et e i
5 i §
garderie avec ses parents a 17h.
Combien de temps reste-t-elle a I'école ?
dans une 3
heure, ily a... Probléme 2
g e f
mlnutes La classe part en voyage scolaire. Le car est parti a
8h30. i .
Dans une Le chauffeur annonce aux éléves qu'ils vont arriver T =TT
3 k dans 1h30.
mlnute, il ya... A quelle heure arriveront-ils ?
secondes
Probléme 3 :

La maitresse annonce gue le tournoi de balle aux
prisonniers a duré 1h30. Il s’est terminé a 12h. A
quelle heure a-t-il commencé ?
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séance 2







« Je suis sur la case « x » du jeu, je dois reculer
de deux cases, sur quelle case j’arrive ? »

Dictée de nombres :

J'ai 6 dizaines et 5 unités, Qui suis-je ? + & centaines
J'ai 3 dizaines et 8 unités, qui suis-je? + 3 centaines
J'ai 8 dizaines et 3 unités, qui suis-je ? + 9 centaines



calcul mental

Fiche 2
Ajoute 5 Enléve 5

73 73

60+13= 105 10
80+11= 203 159
20+15= 13> 20>
30+16= 17> 26>

255 355
50+18= 545 463
705 57 3

87 > 21>






------------------------

>  5+16=.. 2 d |u
> 6+ 17 =..,

7+8= 2> 7+18= ...

8+9= > 8+19=_.. +

B+7+4= >  16+17+4= . —

3 Exercice 1

Compléte :

48 =40+ ... 64=60+ ..

70=60+ ... 60=50+ ...

80=50+...

Exercice 2

Compléte :

60 7 70 \ \ 20
Al bl

Avec la droite graduée, calcule -

1:entre 60 et 79
2 : entre 80 et 99

85-9=__



CE1

Toae ot
2 863 - 204 93-80 | 74444
ka = kilogramme
mm = millimétre
r
o= gamme _
- || 2, |LA PESEE | || EESESE J
€ = auro
:
& |1 2 ‘ = 1= |[= 631 - 99 500 - 460 233 - 39
T = tonne
TorpeT
o e e e e ]
= O - 7 >

Fiche : le cercle

Regarde ce modéle et reproduis-le & identique dans ton
cahier

3

4

Problémes sur les durées :

Dans une
[Ournee, l’ y a... Probléme 1 : Fiche : le cercle
heures : Léa arrive & I'école a 8h. Elle repart aprés la e L g et e i
5 i §
garderie avec ses parents a 17h.
Combien de temps reste-t-elle a I'école ?
dans une 3
heure, ily a... Probléme 2
g e f
mlnutes La classe part en voyage scolaire. Le car est parti a
8h30. i .
Dans une Le chauffeur annonce aux éléves qu'ils vont arriver T =TT
3 k dans 1h30.
mlnute, il ya... A quelle heure arriveront-ils ?
secondes
Probléme 3 :

La maitresse annonce gue le tournoi de balle aux
prisonniers a duré 1h30. Il s’est terminé a 12h. A
quelle heure a-t-il commencé ?
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séance 3







« Je suis sur la case « 31 » et je voudrais aller sur
la case « 39 » , combien je dois faire aux dés ? »

Dictée de nombres :

J'ai 9 dizaines et 8 unités, Qui suis-je ? + I centaines
J'ai 7 dizaines et 4 unités, qui suis-je? + 9 centaines
J'ai 5 dizaines et | unités, qui suis-je ? + 4 centaines



calcul mental

Fiche 3
Ajoute 20 Enléve 20
73 57 3
Trouver la 20 605
moitié de : 16 120>
4,10, 8 et 14
37 260 >
27 3 3359
54 3 4253
70> 570>

87> 190>






------------------------

>  5+16=.. 2 d |u
> 6+ 17 =..,

7+8= 2> 7+18= ...

8+9= > 8+19=_.. +

B+7+4= >  16+17+4= . —

3 Exercice 1

Compléte :

48 =40+ ... 64=60+ ..

70=60+ ... 60=50+ ...

80=50+...

Exercice 2

Compléte :

60 7 70 \ \ 20
Al bl

Avec la droite graduée, calcule -

1:entre 60 et 79
2 : entre 80 et 99

85-9=__



CE1

Toae ot
2 863 - 204 93-80 | 74444
ka = kilogramme
mm = millimétre
r
o= gamme _
- || 2, |LA PESEE | || EESESE J
€ = auro
:
& |1 2 ‘ = 1= |[= 631 - 99 500 - 460 233 - 39
T = tonne
TorpeT
o e e e e ]
= O - 7 >

Fiche : le cercle

Regarde ce modéle et reproduis-le & identique dans ton
cahier

3

4

Problémes sur les durées :

Dans une
[Ournee, l’ y a... Probléme 1 : Fiche : le cercle
heures : Léa arrive & I'école a 8h. Elle repart aprés la e L g et e i
5 i §
garderie avec ses parents a 17h.
Combien de temps reste-t-elle a I'école ?
dans une 3
heure, ily a... Probléme 2
g e f
mlnutes La classe part en voyage scolaire. Le car est parti a
8h30. i .
Dans une Le chauffeur annonce aux éléves qu'ils vont arriver T =TT
3 k dans 1h30.
mlnute, il ya... A quelle heure arriveront-ils ?
secondes
Probléme 3 :

La maitresse annonce gue le tournoi de balle aux
prisonniers a duré 1h30. Il s’est terminé a 12h. A
quelle heure a-t-il commencé ?
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séance 4







« Je suis sur la case « 25 » et je voudrais aller sur
la case « 33 » , combien je dois faire aux dés ? »

Dictée de nombres :

J'ai 8 dizaines et 2 unités, Qui suis-je ? + 9 centaines
J'ai 6 dizaines et 3 unités, qui suis-je? + 5 centaines
J'ai 7 dizaines et 0 unités, qui suis-je ? + 2 centaines



calcul mental

Feuille A :

3% 3 B 3 ¥ B ¥ % ¥ B ¥k k¥ ¥k
¥ B ¥ A A e ¥ B e Ak ¥ % %k ¥k
3% 3 A A A e ¥ % ¥ B ¥k %k kK
3% % % ¥ A Ak B % ¥ XKk Ak kK ¥
3B B B ¥ A B B B ¥ A Ak Ak ¥ XK ¥
3% ¥ % ¥ ¥ ¥ ¥ % ¥k *

Fiche 4

T X 10= ...

17x10=...

54 x10=...

61x10=...

138 x10=...

105x10=...

9x10=...

21x10=...

33x10=...

70x10=_..

175x10= ...

204 x 10 = ...






------------------------

>  5+16=.. 2 d |u
> 6+ 17 =..,

7+8= 2> 7+18= ...

8+9= > 8+19=_.. +

B+7+4= >  16+17+4= . —

3 Exercice 1

Compléte :

48 =40+ ... 64=60+ ..

70=60+ ... 60=50+ ...

80=50+...

Exercice 2

Compléte :

60 7 70 \ \ 20
Al bl

Avec la droite graduée, calcule -

1:entre 60 et 79
2 : entre 80 et 99

85-9=__



CE1

Toae ot
2 863 - 204 93-80 | 74444
ka = kilogramme
mm = millimétre
r
o= gamme _
- || 2, |LA PESEE | || EESESE J
€ = auro
:
& |1 2 ‘ = 1= |[= 631 - 99 500 - 460 233 - 39
T = tonne
TorpeT
o e e e e ]
= O - 7 >

Fiche : le cercle

Regarde ce modéle et reproduis-le & identique dans ton
cahier

3

4

Problémes sur les durées :

Dans une
[Ournee, l’ y a... Probléme 1 : Fiche : le cercle
heures : Léa arrive & I'école a 8h. Elle repart aprés la e L g et e i
5 i §
garderie avec ses parents a 17h.
Combien de temps reste-t-elle a I'école ?
dans une 3
heure, ily a... Probléme 2
g e f
mlnutes La classe part en voyage scolaire. Le car est parti a
8h30. i .
Dans une Le chauffeur annonce aux éléves qu'ils vont arriver T =TT
3 k dans 1h30.
mlnute, il ya... A quelle heure arriveront-ils ?
secondes
Probléme 3 :

La maitresse annonce gue le tournoi de balle aux
prisonniers a duré 1h30. Il s’est terminé a 12h. A
quelle heure a-t-il commencé ?



{ Module 23 }

séance 5




y

Régulation
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séance 6










calcul mental

6+T+1:,,,n39—2:,,, ﬂ3x10:,,
n7+8+1:,,n7372:,, 8x10:..,
n5+6+2:,,.ﬂ13472:m stw:..,
n9+9+1:,_.n75972:_. ﬂ15x102

n8+9+10=.‘.n56+20=‘.‘ ﬁﬂxm:.”
n7+3+9=..n7a+20: & Hasxw:..
E5—1: B 17 136+20:...30x5:_
n94_1= A n435-20:‘.. ﬂ?2x10= .
n153-1=,, nsm.zo:,,ﬂmxm:,,,
n:}BB—‘I ﬂ793-20=... ﬂasxzu:_.
E ) ce




Probleme CP

192

Consigne :« Il va falloirremettre les
animaux dans l'ordre ».

« Le lion n'est pas le premier

—-Le 1°"animal est si grand qu'il
empéche les autres de voir

- L'hippopotame est derriere le
lion, mais devant |'éléphant »






- Ble
G

@ &

+> €V |Code/décode *

L]

|

I I | I

|11H1z||13||14||15[

Comment faire 2

2cas:

Tl faut coder le chemin

1/ Je prends le maténiel. Je pose le
chien, 1a niche &t 1a viande sur les
cases indiquées.

2/ Je cherche le trajet pour que le
chien aille sur la case de la viande
puis dans sa niche_ Il y aun
nombre maximum de cases.

A B

: -
A |adler

Le chemin va éire S AMp

W faut décoder l& chemin

1 Je prends la grille compiétée
« Décode »

2/ Je me place sur Fanimal indiqué
{Médor le chien gris, Lulu le chien
noir et blane, Minou le chat ou
Técureuil). Je décode le chemin et
j'entoure Ia case ol farive pami
les trois propositions.

CEl

Figures créatives...

A> €V | Code/décode * *

L ]

| =l | I

Lo L7l

[ ][ =]

|
ol | N |
|

13”14 [15

Comment faire 7
2cas

TIfaut coder Ie chemin -

T Taut décoder I& chemin -

1/ Je prends le matériel. Je pose le | 1/ Je prends la grille complétée
chien, 1a niche &t 1a viande sur les | « Décode »

cases indiquées.

2/ Je cherche le trajet pour que le

2/ Je me place sur Fanimal indiqué
(Médr le chien gris, Lulu le chien

chien aille sur la case de la viande [noir et blanc, Minou le chat ou

puis dans sa niche. Il y aun
nombre maximum de cases.

A B €

ol ul ol =

F
o]

L [ow]
Le chemin va étre -3 A

Iécureuil). Je décode le chemin et
Fentoure |a case ol j'amive parmi
les trois propositions.
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Fin




